



春运以来,青岛交警已查获160多名酒司机

护航春运,让回家一路坦途

1月31日上午,青岛市公安局交警部门召开“2024春运道路交通安全管理工作新闻媒体通气会”,通报春运道路交通管理措施。春运以来,青岛交警每天出动警力2500多人次,已查获160多名酒司机。

多重风险叠加 春运交通安全刻不容缓

“春运历来是人员流动和货物运输的高峰时期,特别是今年春运,迎来史上最长春节假期,群众出行意愿强烈。”青岛市公安局交通警察支队副支队长陈澎介绍,今年春运,道路交通安全风险突出,主要集中在以下几个方面:一是道路出行风险增多。春节期间高速公路连续9天免费通行,返乡、探亲、旅游车流高位叠加,全市道路交通出行将呈现阶段性高位运行、节前节后短时集中、潮汐式时空分布等特点;二是客货运输风险加大。临近年关,各行各业赶工期、冲业绩,煤电油气等能源物资、粮油果蔬等民生商品运输需求旺盛,网购“年货节”持续发力,“多拉快跑”极易引发“三超一疲劳”等严重交通违法。三是活动集中风险加剧。学生放假、务工人员返乡、城市居民回乡探亲等人流汇聚,走亲访友、婚庆聚会、集市庙会



交警在设卡夜查。

等民俗活动增多,酒驾醉驾、违法载人、无证驾驶等违法行为易发多发。四是恶劣天气风险突出。据气象部门预测,今年春运期间,我市平均降水量偏多、气温变化大,雨雪雾等恶劣天气多发,对道路交通出行影响较大。

紧盯重点区域 密切关注天气安排勤务

针对存在的安全风险,交警将强

化路面秩序管控。紧盯交通易堵、事故易发的重点时段、路段和区域,特别是针对商贸促销、年货大集、走亲访友、返乡回城等关键节点,动态优化调整勤务,充分发挥交警铁骑机动、灵活特点,切实提高见警率、管事率。同时,交警紧盯重点违法,严查酒驾醉驾、农村“两违”“一盔一带”等交通违法行为,对农村大集、庙会等人员密集区域,加强警力驻守,确保安全畅通。

“支队交通安保指挥部保持24小时高效运转,密切关注全市交通安全形势变化情况。”交警支队指挥中心负责人表示,中心将加强与交通运输、气象、旅游等部门的信息沟通,及时关注交通流量、恶劣天气、旅游需求等相关信息,加强春运期间辖区道路交通突发事件的应急指挥、调度和研判,掌握辖区主干公路交通流量和天气变化,并做好视频调度、预警发布等工作。

日均2500多人次警力出动
已查获160多名酒司机

交警支队秩序处民警告诉记者,春运以来,全市交警每天出动警力2500多人次、警车360多辆,共设置岗位480多处、启动执法站11个、检查长途客车730多辆、检查旅游包车120多辆。交警部门查处酒醉驾160多起、货车超载860多起、面包车超员100多起、无牌无证200多起。

“春节期间,车管所正常受理车驾管网办业务,及时受理业务申请,及时审核认证信息,并主送对接邮政部门做好衔接,做好邮寄工作,确保群众按时收到牌证。”车管所民警提醒市民,办理网上业务时,可登录“交管12123”App,按照所办业务提示进行操作,即可完成23项高频车驾管网办业务的办理。网上办理过程中若遇疑难问题,可通过“交管12123”App主页的“服务中心”进行意见反馈和咨询,交警将在1个工作日内答复。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 通讯员 青交宣

我市发布网约车行业运营动态

车辆数和从业人员均有增加

本报2月1日讯 为供拟从事网络预约出租汽车经营服务的企业或个人决策参考,我市发布青岛市网约车行业2023年第四季度运营动态信息。

截至2023年12月31日,青岛市已有滴滴出行等89家平台公司取得网络预约出租汽车经营许可证,比2023年三季度增加5家平台公司。其中,实际接单运营的平台公司为67家。注销退出营运平台公司1家,为罗伦士出行。

截至去年年底,我市共计核发网络预约出租汽车运输证60640张,较2023年第三季度增加3081张;核发网络预约出租汽车驾驶员证116416张,较2023年第三季度增加5050张。2023年10月1日至12月31日,我市共有710辆网约车退出营运,累计退出车辆共14085辆。

青岛市网络预约出租汽车信息交互平台数据(自国家网约车信息交互平台接入)显示,2023年四季度全市接入平台车辆60154辆,较2023年三季度增长3.9%;月均订单量1773万单,日均完成订单57.81万单,较2023年三季度分别减少10.64%、10.65%。从单车数据看,2023年四季度,有营运数据车辆55222辆,其中,日均完成15单及以上的车辆16634辆;日均完成10-14单的车辆9403辆;日均完成5-9单的车辆11066辆;日均完成5单以下的车辆数18119辆。

2023年四季度我市网约车营运车辆数、从业人员资格证数据均有增加,但受市场环境影响,又适逢我市出行淡季,乘客出行需求明显减少,月均订单量、日均完成订单相比三季度均有明显下降,日均完成10单以上订单的车辆小幅下降。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

疏散楼梯被阻隔,用可燃材料装修……罚!

拧紧消防“安全阀” 筑牢隐患“防护网”



崂山区消防救援大队执法人员在检查一家单位。

疏散楼梯被铁门阻隔,一旦起火,人员无法逃生;为了美观和方便,火锅店使用可燃材料装修;寒假来临,一家教培机构却缺少安全出口……1月29日至31日,青岛各区市消防救援部门继续推进消防安全大检查,又有一批存在严重火灾隐患的单位被临时查封或者被责令停产停业。

疏散楼梯被铁门阻隔,
查封

1月29日至31日,青岛开发区消防救援大队每天派出10个小组开展夜查,依法处罚了6家单位。1月29日,执法人员发现甜水河路一家棋牌室设置员工宿舍,违反了《消防法》。执法人员依法采取临时查封;当晚,执法人员检查峨眉山路一家餐馆时发现,这家餐馆未经消防救援机构许可擅自投入使用,执法人员依法责令这家餐馆停止营业并立案查处。

1月30日,执法人员在检查团结路一家练歌房时,发现这家单位地上二层南侧通往一层的疏散楼梯

处设置了铝合金门,人员无法通行,已不具备安全疏散条件,执法人员依法临时查封了这家单位。在随后的检查中,执法人员发现香江路一家酒店未经消防救援机构许可擅自营业,大队依法责令这家单位停业并立案查处。

用可燃材料装修? 火锅店被罚

1月30日,崂山区消防救援大队主官带队开展错时检查。执法人员发现,仙霞岭路一家正在营业的餐馆未经消防救援机构许可擅自营业,违反了《消防法》,依法立案处罚。当晚执法人员还发现银川东路一家火锅店西南角房间吊顶使用木

质可燃材料装修,根据《消防法》依法实施局部临时查封。崂山区消防救援大队相关负责人表示,大队将加大监督执法力度,坚决依法依规查处违法行为,督促隐患单位及时消除火灾隐患,全力维护人民群众的生命和财产安全。

厨房有液化气罐? 托管班吃罚单

1月30日,在青岛高新区和平度市,消防救援部门也对三家单位依法作出处罚。当天,青岛高新区消防大队检查华中路一家教培机构时发现,地上第三层缺少一个安全出口,不具备安全疏散条件,违反了《消防法》,执法人员依法对其临时查封。当天,平度消防检查辖区一家托管班时发现,工作人员在厨房内违规使用液化气罐,违反了《消防法》,执法人员依法对这家单位厨房两侧房门实施临时查封。

“我们通过检查,不仅要处罚各单位的违法行为,更要通过执法,提高各单位的消防安全意识,从源头上做好火灾预防工作。”执法人员表示。据了解,自1月27日行动开展以来,青岛消防部门共检查单位1057家,整改消防隐患1080处,其中查封单位34家,“三停”26家。青岛消防对存有火灾隐患的单位一律依法从严查处,要求单位迅速整改,实现火灾隐患“零容忍”,切实消除各类火灾隐患。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅